

№ 182 (129) СТАРЫЙ СОЛДАТ И ГОСПОЖА

В одном селе как-то прижился старый солдат без роду, без племени, даже не помнить, сколько лет пробыл на солдатской службе. А неподалеку от села господская усадьба была. Жил старый господин и дочь. Уже тоже много лет господин вдовцом живёт, а дочь подросла. Пора бы замуж отдавать. Стал отец для дочери мужа искать, а дочь и говорить:

– Батюшка, не трудись. Мне муж, тебе зять – это старый солдат, а больше я ни за какого золотого не пойду!

А господин и говорить:

– Доченька, что ты в этом солдате нашла?

А дочь и говорить:

– Я не искала, а крест у солдата на груди видала, а в твоих женихах нет креста, а поэтому они все некрещёные, всё из-за богатства хотять на мне жениться, а потом стануть около света крутиться, денежки проматывать. А старый человек будеть сидеть около меня век.

Господин и говорить на дочь:

– Пожалуй, ты правду рассудила. Твоя мать, за меня когда выходила, очень богата была; жаль, что рано умерла, но тут не моя вина. Пойду-ка я к солдату, к нам приглашу, да хорошенько разгляжу!

Призвали солдата. Пришёл солдат и на господина говорить:

– Зачем я вам нужен?

А господин и говорить:

– Ты не желаешь ни с кем дружить. Мы решили тебя на ужин пригласить.

– Благодарствую, – отвечает солдат, – только я уже успел на ночь пожрать.

А госпожа и говорить:

– Неправду папенька говорить. Мы тебя пригласили не жрать, а меня замуж брать.

А солдат и говорить:

– Нет, тогда, если так желаєте, меня к себе берите, а мне ни к чему тебя брать: у меня всего, что есть, – шинелишка худая, солдатский котелок да ложка медная.

Так и сговорились. Взял господин солдата на зятя, осталась пустая солдатская избёнка. А как же иначе: в солдата молодая господская жёнка!

Только солдат не желает свои котелок да медную ложку на тарелку и серебряную ложку менять. Что в тарелку нальеть – для кошки: совсем немножко, а солдату надо полкотелка! Сядут к столу – солдат на краюшек свой котелок, да несколько тарелок сольёт и уплетает. Смотрит господин: за троих ест один! И говорить своей дочери:

– Доченька, такой зять не выгоден: много жреть!

– Батюшка, – госпожа говорить, – а тот мало жреть, который десяток тарелок с разными яствами выпорознить*? А этот только три сольёт! Велика ли беда, что хозяйка второй раз поднесет!

– И то правда, доченька, пусть живёт!

Так и осталсь солдат на старости лет господским зятем. Но вскоре умер старый господин, немного пережил его и солдат. А госпожа с другим, молодым, живёт!